Vyřizování žádosti na úseku odpadového hospodářství
 

 
 
Základním právním předpisem v oblasti nakládání s odpady je zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, v platném znění (dále jen „zákon o odpadech”).

Městský úřad Kralovice, odbor životního prostředí vyřizuje ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Kralovice nejčastěji následující typy žádostí na úseku odpadového hospodářství:
· žádost o závazné stanovisko k umístění stavby, ke změně využití území, k povolení stavby a k jiným řízením podle stavebního zákona z hlediska nakládání s odpady podle § 79 odst. 4 zákona o odpadech 
· žádost o vyjádření ke zřízení malého zařízení pro biologické zpracování využitelných biologicky rozložitelných odpadů – roční množství biologicky rozložitelného odpadu zpracovaného v malém zařízení nesmí přesáhnout 150 t a současně v jedné zakládce nesmí být překročeno množství 10 t těchto odpadů za rok (§ 79 odst. 4 písm. e), § 33b zákona o odpadech)
· žádost o souhlas k upuštění od třídění nebo odděleného shromažďování odpadů podle § 16 odst. 2 zákona o odpadech
· žádost o souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady podle § 16 odst. 3 zákona o odpadech.

Městský úřad Kralovice, odbor životního prostředí dále vede a zpracovává evidenci odpadů a způsobů nakládání s nimi, převzatých autovraků a způsobů jejich zpracování, typu, množství a způsobů zpracování, využití nebo odstranění elektroodpadu  na základě podaných hlášení podle § 39 odst. 2, 5 a 6 zákona o odpadech - hlášení o produkci a nakládání s odpady (příloha č. 20 vyhlášky č. 383/2001 Sb.), hlášení o sběru a zpracování autovraků, jejich částí, o produkci a nakládání s odpady (příloha č. 4 vyhlášky č. 352/2008 Sb.), hlášení o zpracování, využívání a odstraňování elektroodpadů vč. hlášení o produkci a nakládání s odpady (příloha č. 8 vyhlášky č. 352/2005 Sb.). 

Původci odpadů jsou povinni v případě, že produkují nebo nakládají s více než 100 kg nebezpečných odpadů nebo s více než 100 tunami ostatních odpadů za kalendářní rok, zasílat každoročně do 15. února následujícího roku pravdivé a úplné hlášení o druzích, množství odpadů a způsobech nakládání s nimi obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností (ORP) Oprávněné osoby jsou povinny v případě, že nakládají v kalendářním roce s odpady, zasílat každoročně do 15. února následujícího roku pravdivé a úplné hlášení o druzích, množství odpadů a způsobech nakládání s nimi obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností (ORP) příslušnému podle místa provozovny.

Ohlašovatelé (původci a oprávněné osoby,  kteří mají podle zákona o odpadech povinnost zaslat hlášení) jsou povinni zaslat hlášení elektronicky v platném datovém standardu prostřednictvím Integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí (ISPOP). Podrobné Informace k podávání hlášení prostřednictvím ISPOP naleznete na webových stránkách ISPOP.

Seznam zařízení k nakládání s odpady na území ČR
Aktuální informace o provozu zařízení ke sběru, výkupu, využívání a odstraňování odpadů  provozovaných podle § 14 odst. 1 zákona o odpadech, zařízení k využívání odpadů provozovaných podle § 14 odst. 2 zákona o odpadech a provozu malých zařízení podle § 33b odst. 1 zákona o odpadech na území České republiky naleznete v Registru zařízení - ISOH.
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