Vyřizování žádosti v oblasti vodního hospodářství
 
· žádosti o povolení vodních děl (§ 15 vodního zákona) a o vydání povolení k nakládání s vodami (§ 8 vodního zákona), nejčastěji povolovanými vodními díly jsou domovní studny, vodovody, kanalizace a rybníky. 
Žádosti o povolení je nutné doložit doklady dle §§ 2, 6 vyhlášky č. 432/2001 Sb, o dokladech žádosti o rozhodnutí nebo vyjádření a o náležitostech povolení, souhlasů a vyjádření vodoprávního úřadu a dle § 16 vyhlášky č. 132/1998 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení stavebního zákona. Ve vyhláškách je uveden maximální rozsah předkládaných dokladů, dle povahy stavby nebo nakládání s vodami není v některých konkrétních případech nutné předkládat všechny doklady požadované těmito normami. Toto zjednodušení podkladů je nutné pro každou konkrétní věc dohodnout s příslušným pracovníkem na odboru životního prostředí. 
· žádosti o vydání vyjádření (§ 18 vodního zákona)
Žádosti je nutné doložit dle § 10 vyhlášky č. 432/2001 Sb. 
· žádosti o vydání souhlasu (§ 17 vodního zákona)
Žádosti je nutné doložit dle § 8 vyhlášky č. 432/2001 Sb. 
· žádosti o kolaudaci vodních děl (§ 15 vodního zákona, § 82 stavebního zákona) 
Žádosti je nutné doložit doklady dle § 30, 31 vyhlášky č. 132/1998 Sb. a dalšími doklady dle podmínek stavebního povolení. I v tomto případě lze okruh předkládaných dokladů po dohodě s příslušným pracovníkem odboru životního prostředí ve většině případů omezit. 
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